

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Una descubierta de la columna Castelló.

LARACHE, 18.—Comunican desde Sumata que en una descubierta hecha por la columna de Castelló éste encontró varios cadáveres enemigos del día anterior, diseminados en los poblados incendiados de Jerba.

Fueron enterrados por una sección de Sanidad.

Las fuerzas de Regulares encontraron en el momento de asaltar el poblado gran número de objetos de procedencia europea, como sables portugueses de época remota, un florete, un reloj de pared, un gramófono y otros.

La vanguardia de Castelló, al mando de Asensio, inició el avance a través de la línea de Ruansa Bab el Sor, collado de Akersan, al mismo tiempo que lo hacía desde el collado de Buhansi la vanguardia de la columna Balmes, mandada por el teniente coronel Varela.

El general Berenguer dispuso que durante el avance de las vanguardias por los espesos bosques rodeados de alta maleza, en los que no se distinguen las personas a dos metros de distancia, fueran precedidos de cornetas que tocaran contrasías.

Los generales Berenguer y Souza, con sus cuarteles generales, establecieron su puesto de mando en el collado de Jerba, desde donde presenciaron el avance.

Las fuerzas llegaron con escasa resistencia al poblado de Ruansa, que tenía banderas blancas. Después ocuparon Bab el Sor de Sumata, al mismo tiempo que las harcas de beniuirruagues de López Bravo y arosis de García Figueras se descolgaban por el collado de Akersan, haciendo la unión de las vanguardias de Asensio y Varela.

Cadáveres enemigos.

LARACHE, 18.—En el macizo de Jerba sigue vivaqueando la columna del coronel Castelló.

Las fuerzas se dedicaron a la tala de árboles, a fin de abrir una pista para poder abastecer la base de Nuader.

En las selvas de Sumata se hallaron más cadáveres de enemigos.

El cuartel general en la zona sometida de Sumata. Trabajos de los Ingenieros

LARACHE, 18.—El general Souza, acompañado por su cuartel general y protegido por una escolta de la mehallá salió de Tesar y atravesó la parte sometida de Sumata.

Subió al macizo de Jerba, y a través de la selva, que está vigiladísima por harcas e idalas, llegó al poblado de Taula, el más importante de la cabila y residencia de los chefes Chaunni. Se trasladó después a Bab el Sor, de Sumata, donde aprobó el proyecto de pista que comunicará con Beni Aros, y de allí a los collados alto y bajo de Akersan, siempre atravesando la selva en terreno accidentadísimo.

El coronel Balmes le informó de que el enemigo no hostiliza a las tropas.

Siguió el general a Tahar Berda, adonde llegó a las dos de la tarde, después de seis horas de marcha penosa.

Continuó al zoco El Jemis de Beni Aros, próximo al Mehazen, siendo recibido por los caides Abselam, de Taguesut; Uld-el-Far, del Ajmás; Hamidu-el-Haman, de Beni Isef, y Hosain, de Beni Goriet, que se dirigían a Akersan.

Los ingenieros militares han iniciado los trabajos para restablecer las pistas a Tazarut y Ain Grana.

ZONA FRANCESA

Regreso del señor Steeg.

RABAT, 18.—Después de presidir la Conferencia norteafricana, celebrada en Argelia, ha regresado a Rabat el residente general, señor Steeg.

La ley suiza sobre la circulación de automóviles

BERNA, 18.—Se ha celebrado en toda Suiza el referéndum relativo a la nueva ley adoptada por unanimidad en el Consejo general de los Estados y en el Consejo nacional para aumentar las responsabilidades de los propietarios de automóviles helvéticos o extranjeros que causen víctimas, siempre que no se demostrara la culpabilidad de éstas en los accidentes.

Se conocen ya los datos completos del plebiscito. Estos son: 329.000 votos en contra de dicha ley, por 225.018 en favor.



Una empresa americana quiere quedarse con la mayoría de los teatros de Madrid. De Pinedo visitará Barcelona.—Llegada de un ex ministro.—Falsificadores de billetes brasileños, detenidos.

BARCELONA, 18.—El empresario madrileño don José Juan Cadenas, ha dicho que hay una empresa americana muy poderosa que está en tratos para quedarse con la mayoría de los teatros de Madrid, incluso con los suyos, para hacer cinematógrafo.

“Además—añadió—, yo creo que el desarrollo de esta empresa cinematográfica puede ser muy beneficioso para el teatro y acaso la salvación de la crisis en que vive, porque hay, indudablemente, exceso de teatros, y, por tanto, una competencia que es ruinosa para el negocio teatral. Si la mayoría de los teatros se convierten en cines, la lucha, la competencia, sería entre los cines, de los cuales habría exceso, y en cambio, los teatros, como habrían quedado pocos, podrían vivir holgadamente. Esto, que parece una broma, puede ser una solución. Yo, por mi parte, estoy dispuesto a dar facilidades para ver si sucede.”

Comunican de París que el aviador De Pinedo, al regresar de su vuelo, por América, visitará Barcelona, y éste será el último puerto donde despegará hacia Italia.

Procedente de Valencia ha llegado a Barcelona el ex ministro don César Silió, que pasará aquí unos días.

La Policía de esta capital ha dado, por fin, con el paradero de los falsificadores de billetes del Banco del Brasil, asunto en el que venían trabajando varios agentes desde el hallazgo de varios billetes falsos del Brasil junto al cadáver de un niño en la playa de Bogatell.

Los agentes averiguaron que los billetes aquí fabricados eran ofrecidos a habitantes del interior del Brasil a bajo precio, que éstos los aceptaban escribiendo al dueño del Hotel Palace de Lérida, quien metía las cartas en otros sobres sin abrirlos y dirigidas a un tal Ragadzsonni, residente en Barcelona, calle de Verdi, número 96, bajo, que celebraba frecuentes entrevistas con un sujeto que, vigilado, lo gróse detenerle.

Conducido a las oficinas de la brigada de Servicios especiales, donde se le registró, ocupándose ocho billetes nuevos de 5.000 reis, medio billete partido en forma irregular, recibos de Telégrafos y Correos de haber impuesto certificados el día anterior, dirigidos a distintos puntos del Brasil; dos cédulas, fechadas el año 1926, expedidas a nombre de Ramón Maragat, otra cédula de identidad, extendida por el cónsul de España en el Brasil, un pasaporte para España y Portugal, una cartilla de emigrante para la República Argentina, en la que consta que salió para Buenos Aires en agosto de 1926, y regresó por el Brasil en febrero de 1927; una carta escrita en Portugal, en la que uno de sus clientes le anunciaba el viaje de Luis Suñol, que se alojaría en el Hotel Palace de Lérida y que llevaba su conformidad con el negocio propuesto, y que para hacerse cargo de la mercancía “le anunciaba su salida y que las entrevistas se celebrarían en un hotel de Madrid.”

Este detenido dijo llamarse Ramón Malet Monge.

En el domicilio de Ragadzsonni fueron encontrados 9.112 billetes falsos de reis 200.000 y de 100.000. Cuatrocientos sobres con los borradores de las cartas dirigidas a clientes del Brasil y las respectivas contestaciones. Siete libretas con direcciones de comerciantes e industriales; cuatro tomos de un anuario del Brasil; gran cantidad de cartas, sobres, sellos de caucho y otros objetos. Todo ello relacionado con la falsificación.

También se efectuó un registro en el domicilio de Malet.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado y la Policía prosiguió sus trabajos, consiguiendo incautarse de los equipajes, consistentes en varias maletas y baúles con doble fondo y con paredes disimuladas, en cuyo interior había buena cantidad de billetes falsos.

DE LONDRES

El registro de la Delegación Comercial soviética.—Lo que dice el ministro del Interior.

LONDRES, 18.—El ministro del Interior ha declarado en la Cámara que los registros practicados en la Sociedad soviética se efectuaron de acuerdo con el

primer ministro y el de Negocios Extranjeros, y fueron motivados por la desaparición de un documento del ministerio de la Guerra, que debe hallarse en poder de uno de los miembros de la expresada Sociedad.

Los documentos descubiertos.

LONDRES, 18.—La Oficina de la Prensa ucraniana dice que entre los documentos descubiertos en el registro de la Agencia Arcos figuran algunos que demuestran la complicidad del Gobierno soviético en el asesinato en París del jefe de cosacos Petliura.

La Agencia llevará el asunto a los Tribunales.

LONDRES, 18.—El representante de la Agencia Arcos ha dicho a los periodistas que consultará a sus abogados acerca de los daños causados por la Policía al practicar los registros, añadiendo que el asunto es muy posible que sea llevado ante los Tribunales.

La nota rusa.

MOSCU, 18.—Se asegura que la nota del Gobierno soviético relativa a los registros efectuados en la Sociedad Arcos, en Londres, ha sido enviada a la capital de Inglaterra.

El Presidente de la República francesa en Londres

Los brindis del banquete de gala.

LONDRES, 18.—Al final del banquete de gala ofrecido en honor de los señores Doumergue y Briand, el rey de Inglaterra dijo que su país y Francia, unidos durante la guerra, continuarán trabajando juntos por la causa de la paz, y que la visita del jefe del Estado francés a Londres es signo elocuente de la cordial inteligencia que existe entre las dos naciones.

El señor Doumergue contestó diciendo que la cordial inteligencia cuyos lazos se anudaron hace mucho tiempo han creado entre Inglaterra y Francia una unión indisoluble.

Negando un rumor.

LONDRES, 18.—En los círculos de Whyte-Hall se asegura que es inexacto que los señores Briand y Chamberlain hayan conferenciado sobre las cuestiones internacionales actualmente pendientes. Los periódicos de Londres aseguran que los ministros de Negocios extranjeros de los dos países no abordarán ningún problema internacional.

En la Universidad de Oxford.—Distinciones a los señores Doumergue y Briand

LONDRES, 18.—Los señores Doumergue y Briand salieron con dirección a Oxford.

A su llegada fueron saludados por el vicecanciller de la Universidad.

A las doce se sirvió un almuerzo, a cuyo final el señor Doumergue fue nombrado doctor en Derecho de la Universidad de Oxford, con diploma, y el señor Briand doctor “honoris causa” de la misma Universidad.

LONDRES, 18.—Ayer se celebró el banquete que el presidente de la República ofrece en la Embajada francesa en honor de los reyes de Inglaterra.

Es curioso hacer notar que para este banquete se utiliza un servicio completo de vajilla traído por el señor Doumergue desde París.

Protocolariamente, un jefe de Estado está en su casa en dondequiera que recibe; por consiguiente, la vajilla de la casa del presidente de la República, es decir, la del Palacio del Eliseo, es la que se utiliza en esta cena.

Ecós de sociedad

En la Embajada de Francia se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales, con el embajador de aquella nación y la condesa de Peretti de la Rocca, las personalidades siguientes: embajador de Italia, marqués de Médici; el secretario general del Ministerio de Estado y la señora de Almeida; duque de Tovar, duquesas de Dúrcal y Santa Elena, lady Torrsheid, la señora de Bäuier, el secretario de Cuba y la señora de Suárez del Solar; el secretario de Italia, marqués de Malaspina; el de Inglaterra y la señora de Bambridge; la consejera de Francia, señora de Montille, y el señor Mattia Battistini.

Se encuentra en Madrid don Antonio Riarío Sforza. También se encuentra en Madrid el príncipe de Ruspoli.

El acto de ayer en Canillejas

“La Colonia Alfonso XIII”

Al cumplirse ayer el XXV aniversario del reinado de nuestro Rey Alfonso XIII, España, de un confin a otro, vibró con la misma fe y entusiasmo monárquico que a través de la Historia y en sus hechos más salientes atribuye a este hidalgo pueblo.

¡El Rey! Símbolo de toda una tradición española, recibió ayer el homenaje que el país le rindió, traducido en actos de inquebrantable adhesión con motivo de las bodas de plata de su glorioso reinado.

Es nuestro Rey el que en una esplendorosa mañana primaveral, colocado en el Centro de España, en el montículo del Cerro de los Angeles, abatió su realza para cedérsela al Rey de Reyes, entronizando oficialmente el Sagrado Corazón, que desde aquel instante reina en España.

Años más tarde, dando un mentís a la incredulidad y llevando la representación de la Patria y con ella el sentimiento nacional, se postra ante el vicario de Cristo y en la ciudad de los Césares y Papas, España, por su Rey, proclama ante el mundo su inquebrantable fe.

Es el que en los días azarosos de la gran guerra intercede por la suerte de los prisioneros y lleva el consuelo al corazón de madres y esposas que lloran afligidas por la suerte de los suyos.

Es, en fin, la encarnación de nuestra hidalga raza, que siempre está allí, donde la piedad le llama y la humildad le necesita.

Este es nuestro Rey, al que ayer los Ayuntamientos todos le rindieron el merecido homenaje. El ofrendado ayer por el de Canillejas y por la “Sociedad Unión de Canillejas”, merece un comentario.

Desde muy temprano, a pesar del mal tiempo, este simpático pueblo ofrecía el aspecto de los días de grandes solemnidades. Hasta las más humildes viviendas aparecían engalanadas con banderas de colores nacionales, que parecían gritar que España vivía allí. Por separado, a la entrada del pueblo, en lo que podíamos llamar continuación de nuestra calle de Alealá, y a la izquierda de la carretera real de Aragón, se halla la que desde ayer lleva el nombre de “Colonia de Alfonso XIII”, que por iniciativa de un propietario, el joven y culto abogado don José Luis Gutiérrez Canales, y de la Junta de la “Sociedad Unión de Canillejas”, por su digno presidente, don Fernando Suárez, rindiendo así el más ferviente homenaje a nuestro augusto Monarca.

Por la tarde el sol, como queriendo asociarse al homenaje nacional, dejó lucir sus rayos esplendorosos, que son la alegría de nuestra envidiada tierra. A las cinco de la tarde, en la plaza de la Constitución y ante el pueblo en masa, su digno alcalde, y a los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda del regimiento de Vad-Rás, descubrió la lápida que da el nombre de plaza de Alfonso XIII. Entre vítores y aclamaciones, el pueblo, confundido con sus autoridades, se dirigieron a inaugurar unas fuentes y lavaderos públicos.

A las seis de la tarde la comitiva se dirigió a la Colonia Alfonso XIII para el descubrimiento de la lápida que la da este nombre.

Desde la carretera hasta la glorieta de la Montaña, en cuyo centro se levanta la pilastra que ostenta el nombre de la Colonia, todo el trayecto se haya profusamente adornado de banderas de los colores nacionales, y en lo alto de cada uno de los hoteles, triunfante, como orgullosa de su símbolo, aletea también la enseña de la Patria.

Por la amplia glorieta es imposible transitar, pues al solemne acto han asistido infinidad de personalidades de Madrid y Ciudad Lineal.

Ocupan la presidencia, colocada ante la columna, a más de don Fernando Suárez, que ostenta la representación del ministro de la Gobernación, el representante del capitán general de Madrid, el párroco de Ciudad Lineal con la del obispo de Madrid-Alcalá, el delegado gubernativo en representación del Gobernador, don Arturo Soria, hijo del malogrado fundador de Ciudad Lineal, el propietario de la Colonia, señor Gutiérrez Canals; el señor Escobar, propietario de otra colonia, el infatigable alcalde de Canillejas y los miembros de la Comisión organizadora.

Una nota simpática y conmovedora fué el momento de descubrir la lápida por las niñas de las escuelas, que amadrinaron el acto, quienes, con ramos de flores y

banderitas en la mano, asistieron a los actos de ayer, acompañados por su dignísima profesora.

El sonido de las campanas de la iglesia, confundido con las notas de la Marcha Real y los vítores de la concurrencia, infundieron un momento de entusiasmo popular, que se tradujo, sin duda, en un solo pensamiento, expresado con un grito que a través del espacio debió llegar hasta las gradas del Trono, como ofrenda cariñosa a una Reina que fué madre modelo y a un hijo que es español antes que Rey.

A continuación, el señor Suárez leyó unas cuartillas ensalzando el acto que acababa de realizarse, e hizo patente su profundo agradecimiento a los señores Gutiérrez Canales y Escobar, como propietarios de las dos colonias de Canillejas por el bien y progreso que infunden al pueblo y que, unidos todos en la “Sociedad Unión de Canillejas”, de la que es su presidente, sin olvidar la labor eficazísima de la Compañía Madrileña de Urbanización, conseguirán pronto lo que en definitiva es su única aspiración: el progreso y engrandecimiento de Canillejas.

Don Arturo Soria, aludido por el señor Suárez, y en nombre de la Compañía de Urbanización, de la que es uno de los propietarios, después de un ligero examen de lo que son las ciudades-jardines y el bien que reportan a la sociedad, ofreció incondicionalmente su apoyo material en todo aquello que esté a la medida de su alcance.

El señor Gutiérrez Canales, en elocuentes y sentidas frases, enalteció la obra de progreso que la Comisión organizadora está realizando, y dijo que al contrario que en otros actos análogos en que las madrinas son las que regalan, en éste, reconociendo el sentir del señor alcalde de construir unos locales-escuelas, él ofrecía para los niños de Canillejas, que habían amadrinado el acto, el terreno que se creyera conveniente para dicha construcción, y un jardín donde el alma del niño, que ha de ser el hombre de mañana, tenga lugar de esparcimiento, y no vea en la escuela otra cosa que, a la par que el centro de su instrucción, el ameno sitio de sus infantiles recreos. Una salva de aplausos ahogó sus últimas palabras, y el alcalde, en nombre del pueblo, le dió las gracias por su generoso rasgo.

A continuación se repartieron, por un representante del Monte de Piedad que ocupaba puesto en la presidencia, novena y cinco cartillas para otros tantos niños, acto que la dignísima profesora, en nombre de los niños, expresó su agradecimiento.

En Villa Buenos Aires y Villa Pilar, propiedades de los señores Suárez, se sirvió una espléndida merienda, terminando la fiesta con baile, que fué muy a gusto del elemento joven.

A las nueve, la Comisión se dirigió al Palacio Real a entregar un artístico ramo de flores naturales a Su Majestad la Reina como recuerdo de la fiesta, en ocasión oportuna en que llegaban, para asistir al banquete oficial, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El mismo presidente se hizo cargo del ramo, y enterado de la fiesta habida por el señor Suárez, lo agradeció mucho en nombre de Sus Majestades, y ofreció que él mismo lo haría llegar a manos de la augusta Soberana.

A estos homenajes rendidos a nuestro Monarca, uno el mío muy sincero.

Enrique de PRADA

Telegramas breves del extranjero

Muerto ilustre.

COPENHAGUE, 18.—A la edad de ochenta y cinco años ha fallecido en ésta el filósofo danés doctor Wilhelm Thomssen.

Ibáñez no quiere contrincantes.

LONDRES, 18.—El corto plazo señalado por el Gobierno chileno para las elecciones presidenciales, que se celebrarán el día 22 del actual, se debe al deseo de impedir que surja un candidato de oposición contra el coronel Ibáñez.

Dimisión del Gobierno argentino.

BUENOS AIRES, 18.—Comunican de La Paz que a consecuencia de los últimos acontecimientos políticos ha dimitido el Gobierno en pleno.

Las bodas de plata de la Coronación

El banquete de gala.

Anoche, a las nueve, se celebró en Palacio el anunciado banquete de gala, al que asistieron con la familia real, el Gobierno, autoridades, palatinos y diplomáticos, los jefes y oficiales del regimiento de Alfonso XII que han venido a Madrid.

La creación de la Ciudad Universitaria.

En virtud de un decreto que ayer publicó, la "Gaceta" se crea, bajo el patronato de S. M. el Rey, la Junta consultiva de la Ciudad Universitaria, encargada de promover, realizar y concluir la edificación de la misma, en los terrenos de la Moncloa, de esta corte, con tal fin adquiridos.

Dicha Junta tendrá personalidad jurídica para el ejercicio de sus funciones, y estará constituida por dos vicepresidentes y doce vocales.

La Junta tendrá amplias atribuciones en todo lo relativo a adquisición de terrenos, compra de mobiliario, menaje, material de todas clases, etc., además de las naturales en las Juntas de Patronato.

Los recursos económicos de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria consistirán en las rentas e intereses de sus bienes, subvenciones, donativos y legados que se le hicieren, las suscripciones que por una sola vez o con carácter periódico recibiere de personas individuales o colectivas, las rentas y productos de las fundaciones que se instituyeran para la dotación de sus fines, y en especial de las camas del hospital Clínico, el producto de la venta de las publicaciones que la Junta acordare, el importe líquido de los sorteos que por acuerdo del Consejo de ministros se verificaren para la adjudicación de premios o lotes en metálico entre los tenedores de billetes, justificativos de haber efectuado donativos destinados a la construcción de la Ciudad Universitaria.

A este efecto se instituye un sorteo extraordinario, que tendrá lugar el día 17 de mayo de 1928, y constará por lo menos de 55.000 billetes, representativo de un donativo de 1.000 pesetas, estando formados de 10 fracciones o décimos de a 100 pesetas cada uno, siguiéndose en el sorteo las normas establecidas para los de la lotería nacional.

Con cargo a esta recaudación y al objeto de poder comenzar rápidamente las obras, se autoriza al ministerio de Hacienda para que conceda un anticipo de tres millones de pesetas a la Junta creada.

Se suprime el sorteo especial de la lotería que debería celebrarse el día 11 de mayo de 1928.

Gran verbena típica madrileña.

Se ha reunido en el Círculo de la Unión Mercantil la Comisión integrada por elementos de las Cámaras de Comercio e Industria y de dicho Círculo, que se ocupa de organizar una gran verbena típica madrileña en honor de Su Majestad el Rey, con motivo del XXV aniversario de su coronación.

La fiesta se celebrará en breve, y los ingresos, íntegros, se destinarán a contribuir a la construcción de la Ciudad Universitaria.

La Comisión se siente muy satisfecha por los valiosos ofrecimientos de gran número de comerciantes e industriales, apenas conocida la organización de la fiesta; sobre todo por los del señor alcalde de Madrid, que ha brindado su apoyo incondicional.

Entrega de un pergamino

BILBAO, 18.—Se ha celebrado el acto de entregar un pergamino firmado por las autoridades, Corporaciones y personalidades de la villa al cónsul argentino en Bilbao, don Martín Etcheverri, que ha sido nombrado recientemente académico de la Real Academia hispanoamericana de Ciencias y Arte.

El estado de "Gitanillo"

Se hace al herido la trasfusión de la sangre.

En la tarde de ayer se decidió el doctor Segovia a realizar la trasfusión de sangre, como medida extrema, para salvar la vida del lidiador "Gitanillo".

Hizo previamente el análisis de la sangre de cinco personas que se habían ofrecido para ello, declarando al final del mismo que ninguna reunía las condiciones exigidas para que la operación fuera eficaz.

Entonces dispuso que se buscara a una persona determinada, cuya sangre, del tipo 4, era la conveniente. En efecto, así fué. "Dmínguin" y "Boni", matador de toros el primero y banderillero de "Gitanillo" el segundo, fueron en busca del señor Butrón, que era la persona a quien se refería el doctor Segovia.

Pero el señor Butrón no fué encontrado tan rápidamente como el caso requería. Se supo al cabo, que se encontraba en el Real Cinema, pero como ningún empleado lo conocía, no les fué posible a los emisarios dar con él.

Entonces se apeló a un procedimiento ingenioso: se proyectó en la pantalla un letrero en donde se daba cuenta de lo extraordinario del caso y se preguntaba si estaba en el local el señor Butrón. Inmediatamente un caballero se levantó de su butaca y salió del local con rapidez. Era

el señor Butrón, que a poco, ofrecía su sangre al lidiador "Gitanillo".

En la trasfusión le fueron suministrados al herido 250 gramos de sangre.

Gitanillo, después de esta operación quedó bastante tranquilo.

Todavía persiste la prohibición absoluta por parte del facultativo para que entre nadie en la habitación del herido.

Después de la operación, al ser interrogado el doctor Segovia sobre los resultados, se negó en absoluto a emitir ningún juicio. Únicamente afirmó que todavía persiste la gravedad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 18

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,55
— G y H de 100 y 200 nominales....	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	85,80
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,00
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,00
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,50
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	105,35
— B.....	105,35
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,25
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	97,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	89,00
Empréstito de 1914.....	87,00
Empréstito de 1918.....	86,75
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,50
Idem íd. al 5 por 100.....	98,75
Idem íd. al 6 por 100.....	108,00
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	650,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00
Idem del Banco Hipotecario.....	454,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	240,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	101,00
Idem ordinarias.....	57,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	515,50
Nortes (acciones).....	522,00
Andaluces.....	74,75
Metropolitano Alfonso XIII.....	127,50
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	206,00
Bonos Peñarroya.....	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,40
Suizos.....	110,00
Libras.....	27,74
Liras.....	50,90
Dolares.....	572,00

Diputación provincial

Se acuerda contribuir con 25.000 pesetas a la obra de la Ciudad Universitaria.—La corrida regia.

La Comisión provincial en pleno, en sesión celebrada hoy, ha acordado solemnizar el aniversario de la coronación de Su Majestad el Rey, concediendo tres becas de 1.500 pesetas cada una para tres hijos de Madrid cuyos estudios no excedan de tres años, siempre que los mismos hayan nacido el mismo día que el príncipe de Asturias.

También acordó encabezar con 25.000 pesetas la suscripción con que las Diputaciones provinciales de España subvencionan la obra de la Ciudad Universitaria, a fin de constituir el capital necesario que garantice el sostenimiento de un determinado número de camas del hospital clínico de la misma.

El presidente, señor Salcedo Bermejillo, dió cuenta de los trabajos de organización de la corrida regia, y notificó los generosos ofrecimientos recibidos.

Para la corrida regia que se organiza para el día 28 a beneficio de la Ciudad Universitaria, sigue recibiendo la Diputación importantes ofrecimientos. Además del Gallo, Cañero, lo ha hecho desinteresadamente, ofreciéndose a rejonar un toro estilo español y otro conjuntamente con el caballero portugués Simao Da Veiga.

El pedido de localidades es ya grande.

Las relaciones de Alemania y el Vaticano

Discurso del ministro del Interior del Reich.

BERLIN, 18.—En una asamblea celebrada por el partido demócrata el ex ministro del Interior del Reich, señor Kulz, ha declarado que el partido demócrata, aunque desee un acuerdo entre el Estado y la Iglesia, cree que el Reich no debe firmar un Concordato antes de votarse la ley sobre la enseñanza.

Añadió que el Concordato no debe atacar a la soberanía del Reich y de los Estados, ni a los derechos de los particulares, ni a la libertad de la ciencia.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

LOS GRANDES VUELOS

Siguen las pesquisas para hallar a los aviadores franceses

Es encontrado un avión abandonado.

LONDRES, 18.—Un radio del vapor alemán "Max Weidtmann", recogido por el puesto de Humber, dice que el vapor ha encontrado un avión a la deriva en el Atlántico.

LONDRES, 18.—El avión hallado en el Atlántico por un vapor alemán llevaba las indicaciones "W. T. 512.324-04-N.", que no son las características del tripulador por los aviadores Nungesser y Coli. Parece que el lugar preciso donde fué encontrado a la deriva es en el mar del Norte, cerca de Kings-Lynn, puerto situado en la provincia inglesa de Norfolk, en el fondo del golfo El Wash.

Se trata de un avión militar inglés, que se vió obligado a aterrizar en las playas de Dogs Head, cuyos cinco tripulantes fueron salvados por un buque de pesca.

Un nuevo premio de 50.000 francos. PARIS, 18.—El diario deportivo "Paris Sport" ofrece un premio de 50.000 francos a quien descubra el paradero de los aviadores Nungesser y Coli.

Noticias contradictorias.

NUEVA YORK, 18.—El gobernador de Saint Pierre et Miquelon ha telegrafado al representante de la Agencia Havas que, según los informes recogidos por el capitán del remolcador "Dantrak", un habitante de Swiftcurrent, en la punta noroeste de la bahía de Plaisance, que se hallaba cazando a unas 13 millas al oeste, oyó distintamente el zumbido del motor de un avión el pasado lunes.

Este informe hace pensar en la posibilidad de un aterrizaje en Terranova, en los territorios situados al norte de la bahía de Fortuna.

OTTAWA, 18.—El departamento de Marina manifiesta que se ha recibido un despacho diciendo que no han sido descubiertos rastros de los aviadores, y que si hubieran amarrado en Terranova habrían sido descubiertas las huellas de Nungesser y Coli; pero si lo han realizado en Labrador, hasta lo menos tres semanas, en que llegará el vapor que hace el servicio, no podrá saberse nada.

Exploraciones en la península del Labrador.

QUEBEC, 18.—Por orden del Gobierno canadiense un hidroavión continúa haciendo pesquisas en El Labrador, por la orilla izquierda del San Lorenzo. Además dos barcos realizan cruceros entre Terranova y el Canadá, sin que hasta la fecha hayan encontrado rastro alguno de los aviadores franceses.

EL VUELO NUEVA YORK-PARIS

PARIS, 18.—Telegrafían de Nueva York al "New York Herald" que los aviadores Bertraud y Chamberlain han firmado un acuerdo definitivo con sus comanditarios, y sólo esperan para emprender el vuelo circunstancias atmosféricas favorables.

NUEVA YORK, 18.—El aviador Acosta—que con Chamberlain tiene el record mundial de duración de vuelo—ha sido designado como piloto del monoplano gigante "América", que intentará en breve el vuelo Nueva York-París, cuya tripulación estará formada por Acosta, el comandante Burd, un telegrafista y un mecánico.

EL PROTECCIONISMO AMERICANO

WASHINGTON, 18.—La Conferencia panamericana de Aviación está estudiando una convención destinada a establecer los reglamentos del aire en toda América. En ella se ha manifestado con perfecta claridad el deseo de evitar en lo posible la intrusión de capital y elementos de aviación europeos y japoneses en los países americanos.

Las grandes películas extranjeras

"Cobra".—La última película de Rodolfo Valentino.

El estreno de "Cobra" ha obtenido el éxito que era de esperar. Desde la muerte del más famoso galán cinematográfico de estos tiempos, sus películas han tenido un atractivo extraordinario; pero ninguna ha llamado tanto público como "Cobra".

El argumento de este "film" está inspirado en el drama de Martín Brown, habiendo hecho la adaptación cinematográfica Anthony Coldowey. La dirección ha corrido a cargo de Joseph Henabery.

En "Cobra", además del atractivo de Valentino, se encuentra también Nita Naldi. De ésta se han visto pocas películas en España. Pero ¿quién ha olvidado a Sally Lang de "Los diez mandamientos"? Elegante como siempre e interpretando el papel de mujer fatal que tan bien le sienta, Nita Naldi con Valentino lleva todo el peso de la película. Insinuante y pérfida, traiciona a su marido y encuentra al fin el castigo que merece su conducta.

Rodolfo Valentino, a pesar de ser italiano, nunca había interpretado papel de tal en películas. Le hemos visto de argentino, de árabe en "El caid", de francés en "Monsieur Beaucaire", y, por fin, de italiano en "Cobra".

El título de esta película no es precisamente de los que saltan a la vista.

Ha habido quien se ha imaginado que se trataba de algún estudio sobre culebras, cosa difícil de compaginar con la personalidad de Rodolfo Valentino, creador por excelencia de escenas galantes. "Cobra" se refiere a Nita Naldi por el papel de sirena, mujer poco escrupulosa, con encantos que son la perdición de cuantos la rodean.

"Cobra" se estrenó en el Hudson Theater de Nueva York, el mes de abril, y continuó en cartel hasta agosto. Entonces empezaron las proyecciones en el Longacre Theater, que duraron hasta noviembre. No son todas las películas que consiguen tal plazo de proyección.

Los decorados que se ven en "Cobra" son ideados por William Cameron Menzies, el mismo que hizo los de "El ladrón de Bagdad".

Entre los actores que toman parte en esta película, están: Casson Ferguson, Gertrude Olmstead, Héctor V. Sarno, Claire de Lerez y Eileen Percy.

Poca gente sabrá que Rodolfo Valentino fué discípulo de Jack Dempsey. En una escena de "Cobra" hay una lucha en un café, en la cual el galán recibe un soberbio puñetazo. Para que esta escena resultara natural, fué menester impresionarla tres o cuatro veces. El encargado de propinar el bofetón era Jerry Meigne. Cuando llegaba el momento de dar el porrazo, tal vez porque Meigne consideraba que el perfil de Valentino merecía cierto respeto, pegaba con poca energía.

El director gritaba: —Duro a él, con más fuerza. Y de nuevo se impresionaba la escena. En vista de la insistencia del director, Meigne se lanzó con furia, dando un golpe a Valentino que le hizo rodar por el suelo. Esta es la escena que se ve en la pantalla; pero Valentino, que como ya hemos dicho antes, era discípulo de Dempsey, pronto se rehizo y dió su merecido al otro, demostrando que había sabido aprovechar las lecciones del famoso campeón.



Mañana por la noche se celebrará un baile en las habitaciones de la Reina Cristina con motivo de las bodas de plata de Su Majestad el Rey.

El Rey recibió en audiencia al embajador de la Argentina, que iba acompañando al almirante Galíndez, que se dirige a Italia y otros países de Europa.

Se calculan en 12.000 telegramas y telefonemas los recibidos ayer y hoy en Palacio de felicitación al Monarca.

Visitaron a Sus Majestades los Reyes el infante don Fernando y sus hijos para dar las gracias por el decreto concediendo honores de infanta a la duquesa de Talavera.

Esta noche se celebra en el Ritz una fiesta aristocrática, con asistencia de los Reyes.

El general Weyler estuvo hoy visitando al infante don Carlos para felicitarle con motivo de su ascenso.

Ayuntamiento

El alcalde ha recibido la siguiente comunicación del Municipio de Lisboa:

"Excelentísimo señor alcalde: Acuso recibo del amabilísimo oficio de vucencia saludando a Lisboa en nombre de los vecinos de la grande y bella capital de Madrid, con ocasión de la llegada del primer aeroplano que inaugura la línea Lisboa-Madrid-Sevilla, acontecimiento del más alto interés para el progreso de las tres ciudades, cúmpleme agradecer con efectiva sinceridad y reconocida estimación las cariñosas palabras de salutación que vucencia dirige a las que correspondo con el mayor placer."

Salud y fraternidad. Palacio del Concejo, a 12 de mayo de 1927.—El presidente de la Comisión Administrativa, José Vicente de Freitas.

El Presidente Coolidge, enfermo

WASHINGTON, 18.—Los doctores que han visitado hoy al presidente Coolidge han diagnosticado que padece una ligera afección a los bronquios.

Sin embargo, han autorizado al presidente para que fuera a la Casa Blanca, para asistir al Consejo de Gabinete.

La reforma electoral y la aduanera en Francia

PARIS, 18.—La Comisión del sufragio universal de la Cámara ha examinado el proyecto de reforma electoral, decidiendo que la población total de Francia, incluso los extranjeros, puede ser base de representación.

El número de diputados no será reducido a menos de 584; nadie podrá ser elegido en la primera vuelta del escrutinio sin tener la mayoría absoluta de votantes, y finalmente, en la segunda vuelta bastará para ser elegido la mayoría relativa.

PARIS, 18.—En la Cámara se reanuda el debate acerca del proyecto de ley relativo a la modificación de las tarifas de Aduanas, siendo presentadas tres peticiones de aplazamiento de la discusión.

El ministro de Comercio señor Bokanowski, aceptó que la discusión del artículo primero, es decir, el que se refiere a las tarifas aduaneras propiamente dichas, sea aplazada hasta su regreso de España, que será lo más pronto a primeros del mes de junio; pero insistió acerca de la necesidad de votar el proyecto de ley que se discute, pues éste permitirá al Gobierno negociar más fácilmente con los Gobiernos extranjeros sobre diversos puntos pendientes de resolución.

Añadió el ministro que la nueva tarifa es inferior en general a las que rigen en otros países vecinos. Dijo que el Gobierno francés se encuentra dispuesto a estudiar la disminución de las tarifas que es presentada por otros países extranjeros, y está dispuesto también a facilitar a los productos extranjeros la entrada en Francia, a condición de que los países interesados hagan idéntica concesión.

La Cámara aprueba la proposición del Sr. Bokanowski relativa al procedimiento de los debates y pasa a estudiar los artículos aprobados, que son los referentes a las relaciones entre la metrópoli y las colonias y países colocados bajo el mandato de Francia.

Se aplaza a continuación la discusión hasta una fecha posterior.

A petición del Gobierno, la Cámara ha enviado a la Comisión correspondiente la solicitud relativa al procesamiento de seis diputados.

Se acordó proceder el jueves por la tarde a la discusión del proyecto de ley militar.

Bokanowski, a Madrid.

PARIS, 18.—El jueves por la noche saldrá para Madrid el ministro de Comercio, señor Bokanowski.



El temporal de tormentas reinante

En Valladolid.

VALLADOLID, 18.—Durante la tarde han caído algunos ligeros chaparrones. Esto ha refrescado el ambiente, que en algunas horas del día venía siendo pesado.

Cuatro horas de tormentas.

LA CAROLINA, 18.—Han descargado sobre esta población varias tormentas, que sembraron el pánico entre el vecindario por lo aparatosas y su larga duración. Ha llovido en abundancia, y no se tiene noticia de que haya habido desgracias personales.

Fuerte tormenta.

ALCOY, 18.—Ayer descargó fuerte tormenta con poca lluvia; pero se levantó un viento tan fuerte, que derribó varios puentes de la corriente eléctrica, que paralizó el trabajo en las fábricas. También fueron arrancadas varias chimeneas, las carteleras del Ayuntamiento y un árbol del paseo de la Estación.

Varias chispas eléctricas.

MORAL DE CALATRAVA, 18.—Descargó fuerte tormenta, cayendo varias chispas en el transformador eléctrico de la Compañía Electrica Manchega, que quedó destruido.

Temblor de tierra.

LA CAROLINA, 18.—Se ha comprobado que durante la tormenta que descargó ayer hubo un movimiento sísmico, que causó la rotura de muchos cristales y la caída de objetos en varios domicilios.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD—FUNERARIA
DESENGANO 10—TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Dos robos.

Doña Francisca Gil García, de setenta y dos años, domiciliada en la calle de Santa Isabel, número 50, bajo, dejó uno de los balcones de la casa abierto de par en par.

Próximamente a las tres de la madrugada la anciana observó que por él penetraba un hombre y que abría violentamente un baúl que había en la habitación, arrojando a la calle las prendas que allí se guardaban. La pobre señora, llena de espanto, no se atrevió a demandar socorro, esperando a que el desconocido se marchara. Cuando éste lo hizo, doña Francisca vio que se había llevado prendas valoradas en una importante cantidad. El sereno de la demarcación, número 376, vió poco después en la citada calle a un hombre que marchaba cargado con un saco lleno de ropa.

Le echó el alto, pero el desconocido se dio a la fuga, arrojando el lío para huir sin ningún impedimento. Se supone que la ropa que contiene el saco sea la misma que le sustrajeron a doña Francisca Gil, sin que por lo avanzado de la hora se pueda averiguar en concreto.

Por el andamio colocado en la casa número 5 de la calle de la Farmacia unos ladrones penetraron en uno de los pisos de la señalada con el número 7, donde existe instalada una sastrería, propiedad de don Emilio Blanco Fernández, y se llevaron varios cortes de traje valorados en 500 pesetas.

Los autores de uno y otro robo no fueron detenidos.

Atropello.

Un automóvil conducido por Andrés García atropelló en la calle de Bravo Murillo al niño de cinco años Gregorio Pérez González, ocasionándole lesiones de carácter grave, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos.

El chófer fué detenido.

Asilado que intenta suicidarse.

Manuel Alonso Agramunt, de cincuenta y un años, mendigo, recogido en el Asilo de Yserías, se arrojó ayer mañana desde una de las ventanas del piso segundo del referido asilo y se produjo diversas lesiones graves.

Pasó al Hospital Provincial.

Un obrero golpeado y herido.

Ayer, al pasar por la calle de San Cayetano, el obrero panadero Manuel Vila Pérez, de treinta y nueve años, con domicilio en la calle del Tribulete, número 13, fué agredido por dos desconocidos que sin duda le acechaban, los cuales le tiraron al suelo, golpeándole y produciéndole diversas lesiones de pronóstico reservado.

A los gritos del agredido se acudió en su auxilio, mientras huían los agresores, a los que también se persiguió, lográndose detener a uno, llamado Juan Martínez Moriones, de diecisiete años, que vive en Cristóbal Bordiu, número 4.

El detenido, Juan Martínez Moriones, declaró que él no es el autor del hecho; quedó detenido a disposición del Juzgado.

EN PROVINCIAS

Un pastor atropellado y muerto por un automóvil.

BAEZA, 18.—En la carretera de Yedros fué atropellado ayer tarde por un automóvil, que guiaba el chófer Antonio Martínez, el pastor Nicolás Lechuga. El muchacho tenía catorce años. Sufrió la fractura de la pierna izquierda y del brazo derecho y gravísimas heridas en la cabeza.

Trasladado al hospital de esta ciudad falleció a las tres de la madrugada. El chófer ingresó en la cárcel.

Intenta suicidarse arrojándose al paso de un tren.

UTRERA, 18.—Al llegar a esta estación un tren procedente de Sevilla se arrojó el vecino de ésta Serafín Barrio Colino, que resultó con diversas heridas graves en la cabeza.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde se calificó de grave su estado.

Una mujer herida por riña, con una azada

VIGO, 18.—En el pueblo de Meaño la vecina Dorinda Méndez Basaya, de treinta y tres años, fué agredida con una azada por otra vecina llamada Camila González Méndez, de cincuenta años, la cual causó a Dorinda lesiones de importancia.

De resultados de un choque un hombre cae al mar.

LA CORUÑA, 18.—Un automóvil conducido por el capitán de Infantería don Manuel Patiño Porto, chocó en el muelle con un coche que guiaba Antonio Pérez Vázquez, de treinta años.

Por efecto del porrazo el coche en que iba el señor Pérez Vázquez cayó al mar.

Se produjo la alarma consiguiente. Pérez Vázquez sufrió lesiones graves en ambas piernas y Patiño ligeras contusiones.

Ambos coches sufrieron desperfectos de consideración.

Niño muerto por un disparo casual.

TERUEL, 18.—En el pueblo de Albate, cuando se hallaban varios niños jugando en el campo, hallaron una pistola. El niño Mariano Pino la cogió, y al examinarla se le disparó, matándole instantáneamente.

Cuando intentan detenerle, pega a los guardias.

MALAGA, 18.—En las inmediaciones

del teatro Vital Aza Luis Pino López requirió a los guardias para que detuviesen a Manuel Sánchez Rodríguez, a quien acusaba de haberle robado un carro.

Cuando los guardias intentaron detener a Manuel Sánchez, éste les agredió, y fueron asistidos en la Casa de Socorro; pero otros agentes de la autoridad consiguieron detener al agresor, que ingresó en los calabozos del Juzgado.

EN EL EXTRANJERO

Desprendimiento de tierras.—Doce obreros sepultados.

BERLIN, 18.—En una mina de Bárbara se ha producido un desprendimiento de tierras que ha sepultado a doce obreros. Once de ellos han perecido, y uno se encuentra gravemente herido.

Una redada.

PALERMO, 18.—Han sido detenidos en esta capital 248 miembros de una asociación criminal.

A propósito del vuelo París-Nueva York

Condiciones meteorológicas del vuelo sobre el Océano.

Para que la travesía aérea del Atlántico pueda tener éxito, no basta un excelente avión y un buen motor, ni un piloto y un observador notables, sino que precisa además que concurren condiciones meteorológicas singularísimas, de las que vamos a tratar de dar una idea.

Efectuar de un solo salto el trayecto París-Nueva York por vía aérea, sin escala—salto que representa, conforme a las dos posibles rutas que los aviadores puedan escoger, 6.103 kilómetros o 5.836 kilómetros—, es llevar al límite de posibilidades actuales de un avión a 600/700 kilómetros más de lo que se ha hecho hasta el día.

Es decir, que no pueden los aviadores que intenten el viaje consagrar una sola gota de esencia para luchar contra los vientos, o para separarse de su itinerario estricto por una causa meteorológica.

Las estadísticas que existen en la Oficina Nacional Meteorológica de París arrojan para los períodos de abril, mayo y junio 33 por 100 de vientos procedentes del Norte; 23 por 100 de vientos procedentes del Sur; 17 por 100 de vientos procedentes del Este, y sólo 5 por 100 de período de calma.

Los aviadores trasatlánticos tienen, pues, sobre 100 eventualidades solamente 22 períodos que les sean favorables: 17 cuando los vientos soplan del Este y 5 de calma.

¿Cuáles son los estados meteorológicos que condicionan esos cambios?

Explicamos ante todo que a lo largo del Océano hay zonas ciclónicas, y otras donde la presión barométrica es alta, y se denominan anticiclónicas.

Alrededor de los centros de baja presión, el viento gira, en general, en sentido contrario a las saetas del reloj; alrededor de los centros anticiclónicos o de altas presiones el viento circula, por el contrario, en el sentido de las saetas del reloj.

Se comprende, pues, inmediatamente, que un avión que marche del Este hacia el Oeste, o sea, por ejemplo, de París a Nueva York, quedará favorecido si se encuentra al Sur de una zona anticiclónica o de alta presión, porque la corriente aérea irá en el mismo sentido que él; por el contrario, quedará perjudicado si se encuentra al Sur de una región de baja presión.

El ideal sería que el avión encontrase en su Norte una región anticiclónica y en el Sur una región de baja presión.

El ideal sería que el avión encontrase en su Norte una región anticiclónica y en el Sur una región de baja presión, pues se hallaría entonces en idénticas condiciones—si cabe así decirlo—que un planeta de acero arrastrado por los dos cilindros de un laminador.

Hace pocos días las condiciones meteorológicas favorables al vuelo eran verdaderamente notables. Al Norte del paralelo 55 existía una zona anticiclónica o de alta presión en la región de Groenlandia, determinando entre los 40 y 50 grados de latitud corrientes aéreas de Este a Oeste. Por otra parte, más al Sur, zonas de baja presión determinaban en su parte septentrional vientos de la misma dirección.

Por eso cuando los aviadores consideran determinado el período de ensayo de sus máquinas no pueden partir inmediatamente, sino que es forzoso que pacientemente esperen una coyuntura favorable; es decir, que las Oficinas Meteorológicas les digan por sus informes: "Podéis marchar".

C.

El intervencionismo de Norteamérica en Nicaragua

La protesta de Bolivia.

LONDRES, 18.—La más vibrante protesta formulada contra la intervención de Norteamérica en Nicaragua se debe a un diputado de la Cámara uruguaya, quien presentó ayer una moción contra la doctrina de Monroe, pidiendo la separación del Uruguay de la Sociedad de Naciones, fundándose en que dicho organismo internacional reconoce los "principios imperialistas" de la doctrina norteamericana.

El trabajo en Norteamérica

Impersiones recogidas por una Comisión de obreros ingleses.

El importante periódico inglés "Daily Mail" envió a Norteamérica una comisión de obreros ingleses a estudiar el estado de relaciones entre patronos y obreros; y el resultado de éstas, en relación con la producción.

Tenemos tan sólo a la vista fragmentos de tal encuesta, pero son los esenciales para ofrecer a nuestros lectores el resumen de las impresiones recogidas.

De hecho, la lucha de clases dicen que ha desaparecido. Los patronos y los obreros norteamericanos, han suprimido el odio secular que les separaba.

Esta afirmación no la podemos admitir con la rotundez con que ha sido hecha, si bien no tenemos inconveniente en aceptar el hecho de que la pugna cada vez más violenta entre patronos y obreros en Europa no existe en aquellos Estados de Norteamérica.

¿Qué es lo que ha influido para que tal fenómeno se observe en la gran República Federal?

Nos lo dicen también los obreros ingleses y concretan las causas que tales efectos han producido en las siguientes:

El capitalista americano ve en el obrero, no sólo el elemento productor, sino el elemento consumidor; y por esta clara visión no regatea el pago del salario, que llega acercándose casi al total de la riqueza por él producida; realizándose aproximadamente el ideal de la Justicia distributiva. De esta forma, dando al obrero salarios altos, se le coloca en el plano de poder consumir el 92 por 100 de la producción norteamericana, dejando el resto para la exportación.

El obrero norteamericano gana semanalmente, como minimum, un salario de cerca de trescientas pesetas, que corresponde por los seis días de labor a "cincuenta pesetas" por día de trabajo contra cinco pesetas que establecemos para nuestro país; dejándonos llevar del optimismo, nos da una diferencia por día de trabajo y salario de cuarenta y cinco veces menos, en nuestra contra. Treinta pesetas de salario semanal, contra 300; "doscientas setenta pesetas menos", cobra el obrero español por semana.

La relativa justicia del patrono americano para con sus obreros, entregando casi el producto del trabajo, se ha visto compensada con una producción superior a cuando los salarios no eran tan altos.

Bien puede establecerse el criterio que, a salarios altos mayor producción; fenómeno que ya sostuvo había de producirse, un gran economista americano a quien los universitarios siguen olvidando intencionadamente: Enry George.

Este aumento en la producción se estima también conseguido por otros factores que han sido observados y son: la progresiva emancipación del obrero del trabajo rudo y embrutecedor, gracias a la perfección en el maquinismo—ese maquinismo tan odiado por ciertos economistas de pan llevar—y la mayor suma de cuidados en la higiene del taller y de las comodidades del obrero para realizar su función.

Se señala el hecho de haber observado una mayor producción en el obrero que para su trabajo usa taburete con respaldo, que aquel que todavía usa el que no lo tiene; observación de un gran interés, que se traduce en la consecuencia de que para obtener gran rendimiento en el trabajo, debe colocarse al obrero en un plano de higiene y comodidad.

Se ha observado también otro hecho que se considera muy interesante y es que el industrial norteamericano, que generalmente lo es una entidad anónima, prefiere que las acciones con que el capital está formado, estén en poder de los obreros de su industria; y ante este criterio, se llega a dar facilidades al obrero para la adquisición de dichas acciones. Con lo que éstos dejan de percibir del importe de su trabajo, lo logran como accionistas, en concepto de interés al capital, base de la explotación.

Resuelto el problema de los salarios altos, quedan también resueltos por medio de los seguros tres problemas graves que se ofrecen a la consideración de los investigadores: el del paro forzoso, el de la invalidez por edad y por accidente del trabajo. Los dos primeros se los resuelve el propio obrero, el tercero, el patrono.

He aquí cómo sin necesidad de llegar a la incautación de los instrumentos de la producción, ni del capital, puede llegarse a que se realice relativamente la Justicia Distributiva, a que desaparezca una pugna que no debe existir: la del capital y el trabajo.

La lucha de clases está originada porque la justicia no se realiza. Hágase desaparecer la causa y desaparecerán los efectos. Dése al obrero el resultado de su trabajo y todos los problemas quedarán resueltos. Es el derecho, el cauce por donde deben discurrir los problemas sociales.

"Justicia suprema lex" fué el lema de Henry George, que antes que Taylor combatió por absurdos aquellos criterios que con asombro grande leíamos relativos a que el precio alto de las mercaderías era signo de prosperidad de la nación donde tal fenómeno se daba.

Nada más erróneo. A producción eco-

nómica y barata, salarios altos. A salarios altos, bienestar general.

Estas fórmulas han llevado a Norteamérica a su estado de prosperidad actual, desterrando aquellas enormidades que les conducía a preferir quemar el trigo sobrante, antes de que bajase su precio, creando así, por el artificio de una tasa que la confabulación establecía, un estado de miseria colectiva.

Las inundaciones del Missisipi

Las aguas inundan el sur de Luisiana.

NUEVA ORLEANS, 18.—Se ha producido la catástrofe que se temía estos días. Un torrente de agua ha rebasado los diques de Bayón y ha inundado todo el sur de Luisiana.

RADIOTELEFONIA

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, conferencia de vulgarización histórica por don José Ballester.

De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación, señales horarias, cotizaciones de Bolsa, retransmisión de la función de la compañía de bailes rusos de Diaghilew, que actúa en el Gran Teatro del Liceo de Barcelona; intermedios por Carmen Ruiz Moyano (soprano), "El carro del Sol", Serrano; "El barbero de Sevilla", Jiménez; "Doña Francisquita", Vives; "Mirella", Gounos, y "La flauta encantada", Mozart. Mensaje de los niños de Gales, retransmitido por todas las naciones europeas. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media: "Poeta y aldeano", Suppé; "Canto a la Primavera", Wagner; "Gigantes y cabezudos, Caballero, y "Juegos de niños", Bizet, por la Orquesta Artys. Boletín meteorológico. "Serenata", Schubert; "El piscivelo inamorado", Jones, y "Linda de Chamonix", Donizetti, por Carmen Mena (soprano). Intermedios por Luis Medina. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. "El baile de Luis Alonso", Jiménez, por la Orquesta Artys.

De seis y media a ocho y media, sesión para niños.

Kiki habla con sus amiguitos, Quisicosas infantiles, por el Hada Turquesa; Luis Medina y el cuadro infantil. Lección de Geografía de España, por don Ignacio Carranza. Conferencia sobre el Congreso Nacional del Trigo, por don Manuel María Gayán, director de la Granja Agrícola de Valladolid. Conferencia sobre Goya y su obra, por don Primitivo Lahoz. Intermedios, por la Orquesta Artys; "La tempestad", Chapí; "Los Kuáqueros", Monckton, y "El duquesito", Vives.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical y noticias de Prensa.

BENZO - ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Los sellos de Correos para la zona española

Por la Administración de la zona española de Protectorado se ha convocado un concurso entre fábricas nacionales (oficiales o particulares) y extranjeras para la confección de quince millones de sellos de correos de nuevo modelo, que han de ponerse en circulación en la referida zona a partir de primero de enero próximo.

Desde el próximo día 18, y en los días y horas hábiles de oficina, podrán ser examinados en la Dirección de Intervención Civil de la Alta Comisaría de España en Marruecos, o en la Dirección General de Marruecos y Colonias, los pliegos de condiciones, que se publicarán en el "Boletín Oficial" de la zona española de Protectorado correspondiente al 25 del actual.

De provincias

Exposición avícola.

ZARAGOZA, 18.—Ha tenido un éxito enorme la Exposición avícola regional. Supera a cuantas se han organizado en España y en el extranjero.

Un Congreso.

TARRAGONA, 18.—Ha inaugurado sus tareas el Congreso de la Federación nacional de toneleros de España.

Los deportes

Los escoceses vencen al Madrid.

Montherwell, 3 tantos. Real Madrid F. C., un tanto. Con poco público se celebró este partido. El Madrid presentó como refuerzos a Jesús (Betis) y Valderrama. Reapareció Monjardín.

El partido careció de interés, dado el dominio de los escoceses, que se apuntaron dos tantos en el primer tiempo, principalmente debido a la mala actuación de la defensa madrileña, ya que taparon a Jesús, que no pudo hacer nada por evitarlos.

En el segundo tiempo y al minuto los escoceses se apuntaron otro tanto, y al finalizar el partido un defensa inglés metió la pelota en su propia red en una jugada desgraciada.

El árbitro, Mr. Prince Cox, actuó bien.

Equipos: Montherwell.—Mc. Clery, Johann; Bryes, Craig; Craig; Thackeray, Mc Murtrie; Hutchison; Thackeray; Steveson; Ferrier.

R. M.—Jesús, Escobal; Benguria, Joaquín; Lope Peña; J. M. Peña, Muñagorri; Valderrama; Monjardín; Félix Pérez; Del Campo.

El Cartagena vence al Deportivo coruñés. CARTAGENA, 18.—Se celebró el segundo encuentro amistoso entre el titular de la localidad y el Deportivo de La Coruña.

Vencieron los cartageneros por cuatro tantos a tres.

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana por la tarde, "El hijo de Polichinela"; por la noche, última representación de la graciosísima comedia "El chanchullo", a precios populares. Butaca, 2,50.

Pasado mañana beneficio de José Isbert, representando tarde y noche, a precios populares, "El hijo de Polichinela".

INFANTA ISABEL.—Continúan llenos en este teatro, convencido el público del valor artístico de la compañía Maurante y del de las comedias que representa.

El viernes, estreno de la comedia original de Juan López Núñez, "La tierra madre".

Se despacha en Contaduría. ESLAVA.—¿Estáis aburridos? Entonces id a ESLAVA a presenciar una representación de la humorada cómico-picaresca "Las castigadoras", que se representa todos los días con éxito inmenso.

MARTIN.—Todas las noches, "Los cuernos del diablo", el éxito de la temporada.

El sábado reposición de "Las niñas de mis ojos". El charleston de "Las mujeres de Lacuesta", bailado por Georgina Violeta, se repite a diario tres veces. El Paso de los Alpes y el fandango de "Los cuernos del diablo", por esta misma artista, son números bomba.

PIDA SUS LOCALIDADES a Romea por teléfono, para oír las canciones de la estrella cañí Pastora Imperio.

Repertorio de aciertos constantes y trajes únicos por su originalidad.

TODO MADRID irá a Maravillas para oír la orquesta Bianco-Bachicha, la original orquesta argentina de sucesos mundiales, única en su género, y a escuchar los nuevos dúos de la bella y elegante estrella Teresita Zazá. Éxito de risa de Ramper.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a remonte, Salsamendi y Errezábal contra Lasa y Echániz J.

Segundo: a pala, Araquistain y Ermua contra Amorebieta II y Narry I.

LARA.—A las siete y cuarto: El hijo de Polichinela.

A las once: El chanchullo (última representación).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos: La familia de Susana y Entre flores.

A las diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida y Entre flores. (Exitos enormes.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: Sin palabras y Pastor y borage.

A las diez y tres cuartos: Yo pecador.

ESLAVA.—Compañía de zarzuela y revistas de Celia Gámez.—A las seis y media y diez y media: "El Carnet de Es-lava" y "Las castigadoras".

FUENCARRAL.—A las seis y media: Benamor (reestreno).

A las diez y media: El caudillo del Urbión.

MARTIN.—A las siete.—Las mujeres de Lacuesta y Los cuernos del diablo.

A las diez y tres cuartos: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Feria de abril en Sevilla, El curioso grafo, Las inyecciones, Pastora Imperio (enorme éxito).

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Dorett Relms, Dancing Dolls, Pepita Reyes, Paulino Uzcudun y Hansen, Bianco Bachicha, Teresita Zazá.

EXPOSICION CANINA.—Zona de Recreos (Buen Retiro), del Parque de Madrid. Abierta de cuatro de la tarde al anochecer. Entrada una peseta.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODADK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia --
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Parajamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias